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Návštěvy se za nemocnici zúčastnili pri-
mář dětského a novorozeneckého oddělení 
Petr Bloudíček, vrchní sestra Jitka Janíčková, 
staniční sestra novorozeneckého oddělení 
Hana Lorencová, zástupce vedení nemocni-
ce Radovan Šoba a další členové personálu 
z obou oddělení.

„Bylo to velmi milé setkání. Jsem rád, že 
mohli osobně vidět, jaký přínos jejich pod-
pora pro naše oddělení má. Nadační fond 

Návštěva prezidentky 
Kapky naděje potěšila 
malé pacienty i personál
V červnu nás navštívila prezidentka a zakladatelka Nadačního 
fondu Kapka naděje Vendula Pizingerová spolu s projektovým 
manažerem Michalem Kolínkem. Jejich kroky vedly na dětské 
i novorozenecké oddělení, kde se setkali s malými pacienty, 
jejich rodiči a zdravotnickým personálem. Dětem přivezli 
drobné dárky, které jim zpříjemnily pobyt v nemocnici 
a vykouzlily úsměvy na tvářích.

Kapka naděje s  námi spolupracuje již řadu 
let a  významně se podílí na  zlepšení péče 
o  naše nejmenší pacienty,“ uvedl primář 
Bloudíček.

Naše nemocnice v  letošním roce díky 
nadačnímu fondu získala důležité vybavení. 
Dětské oddělení obdrželo dva pulsní oxy-
metry Masimo a  zvlhčovač vzduchu, novo-
rozenecké oddělení bylo vybaveno deseti 
novými moderními postýlkami. Tento dar 

byl financován díky podpoře společnosti 
Shell Czech Republic a.s. Jen od  loňského 
roku jsme obdrželi díky podpoře Kapky na-
děje dary v celkové hodnotě 359 837 korun. 
Tato pomoc má přímý dopad na kvalitu péče 
o nejmenší pacienty a výrazně přispívá k po-
hodlí i bezpečí během jejich hospitalizace.

„Rád bych jménem celého týmu dětské-
ho a novorozeneckého oddělení poděkoval 
Nadačnímu fondu Kapka naděje za výjimeč-
nou spolupráci. Je to partnerství, které má 
skutečný dopad a  my si ho nesmírně váží-
me,“ dodal primář Bloudíček.

„Každá návštěva nemocnice, kde působí 
Kapka naděje, mi připomíná, proč to všech-
no děláme. Vidět úsměvy dětí, slyšet vděč-
nost rodičů a cítit nasazení zdravotníků – to 
je pro nás ta největší odměna. Ve  Znojmě 
jsme dlouhodobým partnerem a velmi si vá-
žíme této skvělé spolupráce,“ uvedla Vendu-
la Pizingerová, prezidentka a  zakladatelka 
Nadačního fondu Kapka naděje.
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B. Braun
Chráníme 
a zlepšujeme  
zdraví lidí  
na celém světě

B. Braun Medical s.r.o.  |  www.bbraun.cz

B. Braun vyrábí vysoce kvalitní a maximálně 
bezpečný zdravotnický materiál, lékařské 
nástroje a zdravotnické technologie. 
Na jejich vývoji spolupracuje se zdravotníky 
po celém světě již více než 185 let.
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vítám Vás u nového vydání našeho nemocničního zpravodaje, ve kterém opět při-
nášíme ty nejaktuálnější informace a zajímavosti z každodenního života v Nemocnici 
Znojmo. Dočtete se například o milé návštěvě prezidentky Nadačního fondu Kapka 
naděje, která potěšila naše malé pacienty i  personál. Představíme Vám také nové 
investiční projekty, díky nimž se zlepšuje kvalita péče i komfort jak pro pacienty, tak 
i pro zaměstnance.

Věnujeme se také důležitým tématům prevence, odborného vzdělávání a  stu-
dentských praxí, které jsou zásadní pro budoucnost zdravotnictví v našem regionu. 
Navíc představíme nový způsob, jak se můžete jednoduše a pohodlně online objed-
nat k dárcovství krve.

Věříme, že Vás potěší i  reportáž z  letošního Rodinného odpoledne pro zdraví 
a také pozvánka na oblíbenou adventní akci Vábení adventu.

Přeji Vám příjemné chvíle strávené při čtení.

S úctou,
Pavel Jajtner

tiskový mluvčí Nemocnice Znojmo
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Milí čtenáři,

EDITORIAL

SLOVO ŘEDITELE

čas opět rychle utekl a mám velkou radost, že Vám můžeme představit další číslo 
našeho nemocničního zpravodaje. V tomto vydání Vám přiblížíme nejdůležitější udá-
losti a pokroky, které se u nás za uplynulé měsíce odehrály. Naše práce se v poslední 
době soustředí na přeshraniční projekty, které zásadním způsobem přispívají k rozvo-
ji zdravotní péče v našem regionu.

Nemocnice Znojmo se díky těmto aktivitám stává významným centrem meziná-
rodní spolupráce a  výměny odborných zkušeností. Projekt Healthacross MED NET 
je v tomto ohledu skvělým příkladem. Společně s našimi partnery z přeshraničních 
regionů sdílíme zkušenosti, know-how i  inovativní přístupy ke zdravotní péči. Díky 
tomu pomáháme zlepšovat dostupnost a kvalitu péče pro pacienty na obou stranách 
hranic. 

Velmi si vážím nasazení a  práce všech našich zaměstnanců, kteří přispívají 
k úspěchu těchto aktivit, a zároveň děkuji našim partnerům, bez jejichž podpory by 
tyto projekty nebyly možné.

Věřím, že i v tomto vydání zpravodaje si každý najde téma, které ho zaujme a při-
nese mu nové informace či inspiraci. Přeji Vám všem pevné zdraví a příjemné pod-
zimní dny.

Vážení čtenáři Zpravodaje, milé kolegyně a kolegové, vážení pacienti,

S úctou a vděčností,
Miroslav Kavka

ředitel Nemocnice Znojmo



DO SOUTĚŽE SE LETOS 
ZAPOJILI ŽÁCI TĚCHTO ŠKOL:
ZŠ Kravsko – mladší žáci

ZŠ Jevišovice – mladší i starší žáci

ZŠ nám. Republiky (Znojmo) – 
starší žáci

ZŠ Miroslav – mladší i starší žáci

ZŠ Vrbovec – mladší i starší žáci

SVČ Znojmo – mladší i starší žáci
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Organizaci okresního kola ve  Znojmě 
zajišťovala paní ředitelka Jana Šerháková 
z  Českého červeného kříže ve  spolupráci 
s PhDr. Olgou Černou ze Střední zdravotnic-
ké školy a Vyšší odborné školy zdravotnické 
ve Znojmě. Do přípravy i samotného průbě-
hu soutěže se aktivně zapojili také studenti 
2. ročníku této školy.

Poděkování patří rovněž učitelkám a uči-
telům základních škol, kteří vedou kroužky 

první pomoci a věnují se dětem s nadšením 
a odpovědností. Nejen kvůli soutěži, ale pře-
devším pro jejich další životní uplatnění.

Děti si prakticky ověřily své znalosti 
první pomoci a  zvládání krizových situací, 
a především ukázaly, že o zdravotnickou té-
matiku je mezi mladými stále velký zájem. 
Kdo ví, možná se z některých účastníků jed-
nou stanou zdravotníci, kteří budou pomá-
hat druhým i v praxi.

Mladí zdravotníci soutěžili 
ve znojemské nemocnici

Kraj pomáhá studentům 
zdravotnických oborů

„Jsme vděční, že kraj takto výrazně podporuje vzdělávání bu-
doucích zdravotníků. Tato pomoc má pro nás obrovský význam. 
Nejenže studentům ulehčuje období praxe, ale zároveň pomáhá 
nemocnici udržet dostatek nelékařského zdravotnického personálu 
i do budoucna,“ říká Miroslav Kavka, ředitel Nemocnice Znojmo.

Podpora je poskytována celoročně, včetně letních měsíců, 
a vztahuje se také na školní rok 2025/2026. Jejím cílem je motivovat 
studenty, aby se nebáli praxe v krajských zdravotnických zařízeních 
a ideálně si k ní přidali i dobrovolné brigády. Tato investice se kraji 
vrací v podobě zkušených absolventů, kteří získají cenné zkušenosti 
přímo v provozu a často se pak rozhodnou v nemocnicích zůstat jako 
budoucí kolegové.

Nesmírně si vážíme podpory, 
kterou studentům zdravotnických oborů 
poskytuje Jihomoravský kraj. I v letošním 
roce krajští zastupitelé schválili 
významný finanční příspěvek na podporu 
odborné praxe studentů zdravotnických 
vyšších odborných škol. Pro Nemocnici 
Znojmo je letos k těmto účelům 
vyčleněno téměř 6,8 milionu korun.

V prostorách hematologicko-transfuzního oddělení 
se uskutečnilo okresní kolo soutěže Mladých zdravotníků, 
kterou každoročně pořádá Český červený kříž. Smyslem 
této tradiční akce je podpora zdravotnického vzdělávání 
dětí a mládeže, rozvoj praktických dovedností v první 
pomoci a motivace ke zdravotnickým profesím.
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Mgr.  Peřinová se výrazně podílela 
na  odborné přípravě celé generace zdra-
votních sester. Její práce byla vždy spojena 
s  vysokou profesionalitou, lidským přístu-
pem a mimořádnou trpělivostí. 

„Paní magistře Peřinové bych chtěl 
jménem celé nemocnice upřímně poděko-
vat za její mimořádný přínos nejen pro naši 
nemocnici, ale i pro celé zdravotnictví v re-
gionu. Děkujeme za  její neúnavnou práci 
a za dlouholetou spolupráci, které si velmi 
vážíme,“ uvedl ředitel Nemocnice Znojmo 
Miroslav Kavka. 

A  protože se loučíme s  osobností, kte-
rá za svůj profesní život inspirovala stovky 
mladých zdravotníků a  zanechala silnou 
stopu i v našem nemocničním kolektivu, ze-
ptali jsme se paní magistry Peřinové na pár 
otázek o  její práci, vzpomínkách i  plánech 
do budoucna.

Kdybyste dnes byla na začátku kariéry, zvo-
lila byste stejnou cestu?

Domnívám se, že ano. Svědčí o  tom 
délka mého působení na zdravotnické ško-
le a také to, že mě práce ve zdravotnickém 
školství naplňovala.

Změna ve vedení
zdravotnické školy
S velkou úctou a vděčností jsme se rozloučili s Mgr. Ivanou 
Peřinovou, dlouholetou zástupkyní ředitele pro odborné 
vzdělávání ze Střední zdravotnické školy a Vyšší odborné 
školy zdravotnické Znojmo. Po neuvěřitelných 46 letech práce 
ve zdravotnictví a desítkách let intenzivní spolupráce s naší 
nemocnicí odchází do zaslouženého starobního důchodu. 

Co byste poradila mladým lidem, kteří se 
chtějí vydat cestou zdravotnictví?

Aby si dobře rozmysleli svou motivaci. 
Zdravotnická profese je poslání, a pokud ji 
budou dělat kvůli lidem a pro radost z po-
moci, a  ne jenom pro peníze, vydrží jak 
emoční, tak fyzickou náročnost této prá-
ce. Odměnou jim pak bude vděčný pacient 
a dobrý pocit, že se podíleli na prodloužení 
jeho zdraví nebo záchraně jeho života.

Co podle Vás dělá dobrého zdravotníka kro-
mě odborných znalostí?

Na  základě svých zkušeností bych řek-
la, že dobrý zdravotník se pozná podle 
toho, jaký je člověk a  jak se chová k  paci-
entům a  kolegům. Měl by mít empatický, 
laskavý a  lidský přístup. Pacient pro něj 
musí být víc než jenom “případ”. Musí mít 
dobré komunikační dovednosti, umět ak-
tivně naslouchat a  projevovat trpělivost. 
Být uctivý, ohleduplný a  laskavý. Zvládat 
stres a  pečovat zároveň i  o  své psychické 
a  fyzické zdraví. Umět efektivně pracovat 
v  týmu a  v  neposlední řadě být otevřený 
novým poznatkům, stále se učit a  rozvíjet  
své schopnosti.

Je něco, na co nikdy nezapomenete a na co 
budete ráda vzpomínat?

Za  ta dlouhá léta strávená ve  zdravot-
nictví a  školství by toho bylo hodně, ale 
snad nejraději budu vzpomínat na lidi, kteří 
mě profesně a  lidsky nejvíc ovlivnili. Ať už 
šlo o učitelky a zdravotníky, se kterými jsem 
se během studia a následně v průběhu své 
profesní dráhy potkávala, ale i o vděčné pa-
cienty a zapálené studenty.

Co byste vzkázala všem studentům, které 
jste během let učila?

Rozhodně to, že jsem mezi nimi a s nimi 
byla ráda. Jsem hrdá na celou řadu těch, kte-
ré potkávám ve  znojemské nemocnici, ale 
i v ostatních zdravotnických zařízeních, a vi-
dím, jak svoji práci dělají skvěle. Mnozí vyko-
návají vedoucí funkce a jsou opravdoví pro-
fesionálové. Takoví, jaké naše zdravotnictví 
potřebuje. A  protože i  moje nástupkyně 
ve funkci zástupkyně ředitele je moje bývalá 
studentka, dovolte, abych jí touto cestou po-
přála hodně sil a dlouhá léta úspěšné práce.     

Na  místo zástupkyně ředitele pro od-
borné vzdělávání nastoupila Mgr.  Kateřina 
Svobodová, kterou jsme v  Nemocnici Znoj-
mo přivítali. Nové vedoucí studentských 
praxí přejeme mnoho úspěchů, trpělivosti, 
pozitivní energie a  těšíme se na vzájemnou 
spolupráci. Odborné praxe jsou pro budoucí 
zdravotníky zásadní. Umožňují jim propojit 
teoretické znalosti s reálnou praxí, osvojit si 
potřebné dovednosti a získat jistotu v komu-
nikaci s pacienty. Jsou skvělou příležitostí, jak 
se stát zkušeným a sebejistým zdravotníkem.
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Důležitou investicí je pořízení čtyř no-
vých sanitních vozidel včetně speciálního 
sanitního vybavení. Vozidla budou sloužit 
Zdravotnické dopravní službě Nemocnice 
Znojmo a  budou uzpůsobeny pro přepra-
vu imobilních pacientů. Celkové náklady 
na tuto investici činí 6,65 milionu korun. 

Modernizace oddělení 
dlouhodobě nemocných (ODN)

Na  oddělení dlouhodobě nemocných 
na  Dyjské ulici budou upraveny přístupové 
prostory, které v  případě krizových situací 
umožní rychlou a bezpečnou evakuaci paci-
entů a personálu. Součástí oprav je také čás-
tečná výměna oken, což sníží tepelné ztráty 
budovy a zlepší komfort pobytu pacientů.

Technické opravy 
a údržba

Významnou část letošních prací tvoří tech-
nické opravy, které sice nejsou na  první 
pohled viditelné, ale jsou naprosto zásadní 
pro plynulý a  bezpečný provoz nemocnice. 
Jedním z důležitých projektů je vybudování 
nového přívodu teplé vody do lůžkové části 
nemocnice. Současně probíhá obnova pá-
teřního rozvodu studené vody v této části.

Dále byly opraveny střechy na několika 
objektech, včetně budovy ODN, objektu do-
pravní zdravotní služby (včetně dílen a ga-
ráží), kotelny a stanice medicinálních plynů. 

V  přípravě je také projekt výstavby česel 
a  rekonstrukce kanalizace v  údolí potoku 
Leska. Cílem je obnovení napojení nemoc-
niční kanalizace na veřejnou kanalizační síť.

Investice do kybernetické 
bezpečnosti a modernizace 
systémů

Nezapomínáme ani na oblast informač-
ních technologií. Nemocnice myslí i  na  to, 
aby všechna data a technologie byly v bez-
pečí. V současné době probíhají dva rozsáhlé 
projekty, které zajišťují moderní a bezpečné 
prostředí pro zdravotní péči.

První projekt se za-
měřuje na  zajištění ky-
bernetické bezpečnosti. 
Jinými slovy jde o to, aby 
nemocniční počítače, 
servery a  citlivé infor-
mace byly dobře chrá-
něné proti hackerským 
útokům a dalším nebez-
pečím na internetu. Cel-
kové náklady projektu 
dosahují 89 milionů ko-
run, z toho Jihomoravský 
kraj přispívá 13,5 milio-
nu korun. Zbytek finan-
cování je zajištěn státní 
dotací a dotací z Evrop-
ské unie. Tento projekt 
byl zahájen na jaře roku 
2022 a  měl by být do-
končen ještě do  konce 
letošního roku.

Druhým projektem 
je modernizace infor-
mačních systémů ne-

mocnice. Modernizace zahrnuje aktualizaci 
PACS systému pro správu a archivaci obra-
zové dokumentace, vývoj integrační plat-
formy pro propojení různých nemocničních 
informačních systémů a  zavedení nového 
nemocničního informačního systému a roz-
voj telemedicíny, což umožní poskytování 
zdravotních služeb na dálku pomocí moder-
ních ICT technologií.

Co přesně to znamená? Nemocnice mo-
dernizuje svůj hlavní systém, který ukládá 
a  spravuje všechny lékařské snímky jako 
rentgeny nebo CT. Také vyvíjí speciální plat-
formu, která umožní, aby různé nemocniční 
systémy spolu lépe „komunikovaly“. Nový 
nemocniční informační systém pak pomůže 
lékařům a  zdravotníkům pracovat rychleji 
a efektivněji. 

Náklady zde dosahují přibližně 60 mili-
onů korun, přičemž je financování rozděleno 
mezi Jihomoravský kraj, stát a  nemocnici 
samotnou. Projekt byl zahájen na jaře roku 
2023 a  jeho dokončení je plánováno na ří-
jen 2026.

Samozřejmě běží i další projekty, o kte-
rých jsme již informovali, ať už jde o kom-
plexní opravu šaten zaměstnanců, rekon-
strukci výtahů či modernizaci stravovacího 
zařízení. I nadále budeme pokračovat v mo-
dernizacích, investicích a zlepšování zázemí 
nemocnice, aby se zde pacienti i  personál 
cítili co nejlépe.

Investice a opravy v roce 2025: 
Zlepšujeme prostředí 
i provoz nemocnice

Nákup nových  
sanitních vozidel

Rok 2025 je pro naši nemocnici rokem důležitých  
investic a modernizací. Řada projektů je již dokončena,  
jiné jsou aktuálně ve fázi realizace nebo přípravy.  
Cílem všech těchto kroků je zlepšit podmínky jak pro pacienty,  
tak pro zaměstnance, a zároveň zajistit dlouhodobě udržitelný 
a efektivní provoz nemocnice. Velké poděkování patří 
Jihomoravskému kraji, který nám s financováním řady těchto 
projektů významně pomáhá. Bez této podpory by realizace 
mnoha z nich nebyla možná.
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„Jsme rádi, že můžeme maminkám na-
bídnout kurzy, které pomohou připravit se 
na  porod nejen teoreticky, ale i  prakticky. 
Naše gynekologicko-porodnické oddělení 
ale nabízí i další služby, prohlídky porodních 
sálů, tejpování těhotenského bříška, bylinné 
napářky či možnost využít rodinný pokoj,“ 
uvedl primář gynekologicko-porodnického 
oddělení Radek Chvátal.

Kurzy proběhnou v  pětitýdenních blo-
cích vždy v úterý od 10 hodin. Cena je 3 000 
korun. Termíny začátků jednotlivých kurzů 

jsou: 7. října, 11. listopadu a 16. prosince.
Přihlášky je možné zasílat na e-mailové 

adresy: miluse.kucerova@nemzn.cz nebo 
jana.oborilova@nemzn.cz. Prosíme, uveď-
te také svůj telefonní kontakt pro možnost 
rychlého spojení.

„Velké poděkování patří celému perso-
nálu gynekologicko-porodnického a  novo-
rozeneckého oddělení i laktačním poradky-
ním. Bez jejich ochoty, zkušeností a nadšení 
by tento projekt nemohl vzniknout,“ doplni-
la hlavní sestra Dita Kováříková.

• �Diagnostický přístroj pro screening poruch dýchání 
ve spánku – 48 tisíc Kč

• �Lednice pro oddělení radiační a klinické onkologie 
(ORKO) – 96 tisíc Kč

• �Přístrojové vybavení skiaskopicko-skiagrafického 
pracoviště na radiologickém oddělení – 
28,651 milionu Kč

• �Terapeutická pomůcka k ošetřování otevřeného břicha 
pro centrální operační sál – 154 tisíc Kč

• �Přenosná odsávačka pro urgentní příjem – 
53,3 tisíce Kč

• �Rozšíření přístrojového vybavení endoskopického 
pracoviště – 11,13 milionu Kč

• �Pět multifunkčních křesel pro stacionář ORKO – 
949,24 tisíc Kč

• �Urodynamický přístroj pro urologické oddělení – 
549,1 tisíc Kč

• �Systém Fasciotens k ošetření kýly – 272,9 tisíc Kč

• �Mycí a dezinfekční automat pro ústavní lékárnu 
Nemocnice Znojmo – 566,2 tisíc Kč

• �Resterilizovatelné chirurgické nástroje pro operační 
sály – 16,36 milionu Kč

INVESTICE DO MODERNÍHO 
PŘÍSTROJOVÉHO VYBAVENÍ
Pokračujeme také v obnově a rozšiřování přístrojového 
vybavení jednotlivých pracovišť s cílem zajistit špičkovou 
péči a efektivní diagnostiku. V roce 2025 byly zadány 
tyto významné zakázky v celkového hodnotě bezmála 
59 milionů korun:

Nově nabízíme
předporodní kurzy
Od září nabízíme nastávajícím maminkám nové 
předporodní kurzy. Ty poskytnou nejen potřebné 
informace, ale také jistotu a klid před jedním 
z nejdůležitějších okamžiků života. Probíhat 
budou v útulných, nově vybavených prostorách 
ve 3. patře lůžkové části nemocnice.
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Veškeré údaje o  čase narození máme 
v archivu vedeny pouze od roku 1995. Po-
kud jste se narodili dříve, bohužel vám ne-

můžeme vyhovět, protože těmito informa-
cemi jednoduše nedisponujeme. Za správu 
těchto údajů je v  rámci Nemocnice Znoj-

Záznamy o čase narození 
máme od roku 1995
V posledních týdnech jsme zaznamenali zvýšený 
počet žádostí veřejnosti o sdělení přesného 
času narození. Ačkoli chápeme, že pro mnohé 
jde o osobní a citlivou informaci, kterou si přejí 
znát například pro astrologické účely nebo čistě 
ze zvědavosti, je potřeba upozornit na omezení, 
která se těchto údajů týkají.

mo odpovědné gynekologicko-porodnické  
oddělení.

Pokud se někdo narodil mezi lety 1974 
a 1995, může se obrátit na Krajský úřad Jiho-
moravského kraje, odbor správní, který jako 
příslušný správní orgán eviduje dokumen-
taci tohoto typu od roku 1974. Ani tam ale 
nejsou záznamy o čase narození z dřívějších 
let dostupné.

Prosíme všechny zájemce, aby před po-
dáním žádosti pečlivě zvážili, zda se jejich 
dotaz opravdu vztahuje k období, ze které-
ho jsou údaje skutečně dostupné. Děkujeme 
za pochopení. 

„Zavedením online systému chceme 
našim dárcům usnadnit přístup k objednání 

a  zároveň zvýšit komfort celého procesu. 
Věříme, že tato novinka přispěje ke spokoje-
nosti dárců i k lepší organizaci odběrů,“ říká 
primář hematologicko-transfuzního odděle-
ní MUDr. Pavel Jajtner.

Dárci si při návštěvě transfuzního od-
dělení vyzvednou přihlašovací údaje a poté 
se přihlásí přes webové stránky nemocnice 
v  sekci Dárci – Online objednání. Vyberou 
si termín, rezervaci potvrdí a obdrží potvr-
zovací SMS. Připomenutí dorazí i  den před 
odběrem. V  případě potřeby lze stejným 

Darování krve jednodušeji: 
Spustili jsme online 
rezervační systém
Darování krve je pro naši 
nemocnici zásadní a každého 
dárce si velmi vážíme. Novým 
online rezervačním systémem 
jim chceme proces darování 
ještě více zpříjemnit.

způsobem termín jednoduše zrušit. Podrob-
ný návod obdrží každý dárce při převzetí při-
hlašovacích údajů.

V  případě dotazů je možné kontak-
tovat transfuzní oddělení na  tel. číslech 
515 215 461 nebo 515 215 458, případně 
e-mailem na darci.hto@nemzn.cz.

Na podzim plánujeme spustit online ob-
jednávání i pro odběry plazmy. A pokud dár-
ci vyhovuje spíše osobní způsob objednání, 
může ho nadále využívat. I tento způsob zů-
stává zachován.



Velké poděkování patří Sboru dobrovol-
ných hasičů z  Hostěradic, kteří na  dětské 
oddělení věnovali desítky plyšových hraček. 
Sbírku uspořádali při příležitosti dětského 
dne v Hostěradicích a protože se sešlo více 
plyšáků, než sami využili, rozhodli se jejich 

Od  června mohou pacienti, návštěvníci 
i zaměstnanci Nemocnice Znojmo využít zá-
zemí nově otevřené kavárny Kufr Kafe, která 
navazuje na oblíbenou tradici kávy v areá-
lu nemocnice. Kavárna se nachází ve  foyer 
vstupu pro návštěvy, v blízkosti bufetu.

Kavárna nabízí široký sortiment: výbě-
rovou kávu (včetně ledové), matcha latté, 
domácí limonády, horkou čokoládu, čerstvé 
bagety ze znojemské Bageterie Plus i domá-
cí sladké dobroty.

Zaměstnanci nemocnice navíc mají 25% 
slevu na všechny nápoje.

Nová kavárna Kufr Kafe 
zahájila provoz

OTEVÍRACÍ DOBA
Po–Pá 7.00–17.00 

So–Ne 13.00–17.00

Dárky potěšily 
nejmenší pacienty
Na dětském i novorozeneckém oddělení bylo 
veseleji, a to díky srdečným lidem, kteří se 
rozhodli obdarovat naše nejmenší pacienty.

část darovat právě dětem v naší nemocnici.
Plyšáci dělají radost nejen dětem na lůžko-
vém oddělení, ale také těm, kteří přichá-
zejí do  ambulance. Slouží jako malá od-
měna za statečnost i  jako útěcha v  těžších  
chvílích.

Velmi si vážíme podpory paní Marcely 
Kopečkové, která celý dar zprostředkovala 
a zajistila jeho dopravu do nemocnice. Dě-
kujeme také všem hasičům i dárcům, kteří se 
do sbírky zapojili. 

Pokud by někdo chtěl dětem v  nemoc-
nici pomoci podobným způsobem, budeme 
moc rádi. Prosíme jen, aby hračky byly čis-
té, nepoškozené a  darované po  předcho-
zí domluvě s  vrchní nebo staniční sestrou 
dětského oddělení. Někdy se totiž sejde víc 
darů, než dokážeme využít.

Poděkování patří paní Marcele Holíkové 
a  jejímu týmu z  firmy Šitíčko pro mimin-
ka za dar krásných povlaků na přikrývky 
do dětských postýlek pro novorozenecké 
oddělení. Tento milý a praktický dar přinese 
pohodlí našim nejmenším. Velmi si toho  
vážíme. 
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V červnu se naše nemocnice stala dějiš-
těm unikátního vzdělávacího projektu, který 
propojuje české a  rakouské lékaře. V  rámci 
projektu Healthacross MED NET, který je 
spolufinancován Evropskou unií prostřed-
nictvím programu Interreg Rakousko–Česko 
2021–2027, se v  Nemocnici Znojmo usku-
tečnil živý přenos komplexní operace zamě-
řené na léčbu endometriózy.

Operaci provedli společně primář gyne-
kologicko-porodnického oddělení MUDr. Ra-
dek Chvátal, Ph.D., a  jeho kolega prim. 
Dr.  Leopold Wanderer z  nemocnice Lan-
desklinikum Melk. Oba odborníci průběh zá-
kroku komentovali v reálném čase a přiblí-
žili tak chirurgické postupy dalším lékařům 
z obou zemí.

„Je pro nás ctí být součástí takto vý-
znamného projektu. Přímý přenos operace 
umožňuje sdílet naše zkušenosti a zároveň 
rozvíjet společný odborný jazyk mezi čes-
kými a  rakouskými lékaři. Pacientům z po-
hraničních oblastí tak můžeme nabídnout 
lepší péči a  nové možnosti léčby,“ uvedl 
MUDr. Chvátal.

Akce potvrdila, že moderní technologie 
hrají v medicíně stále důležitější roli. Tento 
pilotní projekt otevřel cestu dalším podob-
ným formátům vzdělávání, a to nejen v ob-
lasti gynekologie, ale také v  kardiologii či 
paliativní medicíně, které jsou rovněž sou-
částí projektového zaměření.

Na  konci července se v  naší nemocnici 
uskutečnilo první kolo rozhovorů k vytvoření 
Koncepce virtuálního centra vzdělávání, kte-
rá vzniká v rámci téhož projektu Healthacross 
MED NET. Cílem je připravit digitální vzdě-

Živý přenos operace spojil 
české a rakouské lékaře

Nemocnice Znojmo jako místo 
přeshraniční spolupráce
Přeshraniční spolupráce je pro naši nemocnici dlouhodobě 
jednou z priorit. Zapojujeme se do mezinárodních projektů, 
jejichž cílem je nejen sdílení zkušeností a odborných poznatků, 
ale především zlepšení péče o pacienty v příhraničních 
regionech. Ať už jde o rozvoj onkologické léčby, digitální 
formy vzdělávání nebo výměnu zkušeností mezi zdravotníky 
z různých zemí, Nemocnice Znojmo je aktivním partnerem.

lávací platformu, která propojí zdravotníky 
z Dolního Rakouska a českého příhraničí.

Rozhovory proběhly s  vybranými zá-
stupci nemocnice z  vedoucích i  řadových 
pozic. Cílem rozhovorů je shromáždit pod-
něty, stanovit osvědčené vzdělávací meto-
dy a  rozvíjet inovativní postupy pro vznik 
vzdělávací platformy, která umožní společ-
né digitální vzdělávání zdravotníků na obou 
stranách hranice.

Nová koncepce zlepší spolupráci čes-
kých a  rakouských nemocnic prostřednic-
tvím společných digitálních vzdělávacích 
programů a vzdělávací aplikace na webové 

bázi (e-learningu). Podaří se tak dosahovat 
odborného rozvoje, snáze obsazovat vol-
ná pracovní místa a  tím i udržovat kvalitní 
zdravotní péči o  pacienty v  příhraničních 
regionech.

„Digitalizace zásadně mění přístup 
ke  vzdělávání v  nemocnicích. Spolupráce 
s rakouskými partnery na této úrovni je pro 
naši nemocnici dalším důležitým krokem,“ 
uvedl ředitel Miroslav Kavka.

Hlavní sestra Dita Kováříková k  tomu 
dodává: „Vítám možnost online vzdělávání, 
které nejen díky úspoře času usnadní předá-
vání znalostí a zkušeností.“

Spolupracujeme na zrodu 
nového virtuálního  
centra vzdělávání



Druhé kolo rozhovorů, tentokrát už 
i s rakouskými partnery, se uskuteční v ná-
sledujících měsících.

Na  začátku dubna jsme v  nemocnici 
přivítali zástupce Masarykova onkologic-
kého ústavu v  Brně spolu se zahraničními 
odborníky na onkologickou péči zapojenými 
do projektu CCI4EU (Comprehensive Cancer 
Infrastructures for Europe). Tento projekt, 
spolufinancovaný Evropskou unií z  rámco-
vého programu Horizon Evropa a jeho kon-
krétní mise Boj proti rakovině, se zaměřuje 
na zlepšení dostupnosti a kvality onkologic-
ké péče v Evropské unii a v jejích přidruže-
ných zemích.

„Jsme rádi, že jsme mohli hostit takto 
významnou návštěvu. Zapojení do  tohoto 
mezinárodního projektu, který má reálný 
dopad na  zkvalitnění péče o  onkologické 
pacienty, je pro nás velmi důležité. Ve spolu-
práci s Masarykovým onkologickým ústavem 

Hostili jsme mezinárodní 
návštěvu: hlavním tématem 
bylo zlepšení dostupnosti 
onkologické péče v regionu

jsme v  rámci tohoto evropského projektu 
připraveni činit další nezbytné kroky,“ uvedl 
ředitel Miroslav Kavka.

Během setkání byl hodnocen součas-
ný stav onkologické péče v našem regionu 
a  diskutovalo se o  krocích, které povedou 
ke  vzniku tzv. Komplexní onkologické sítě 
jižní Moravy. Cílem je, aby do  roku 2030 

mělo až 90 % onkologických pacientů rychlý 
přístup k moderní léčbě.

Součástí programu bylo představení sa-
motného projektu CCI4EU, jeho hlavních cílů 
i  očekávaných přínosů. Ředitel nemocnice 
Miroslav Kavka seznámil hosty s  rozsahem 
služeb a péče, kterou naše nemocnice posky-
tuje. Lékař Pavel Ďuga z  oddělení radiační 
a klinické onkologie následně přiblížil odbor-
nou péči o onkologické pacienty a předsta-
vil fungování oddělení. Hosté si poté mohli 
prohlédnout toto oddělení osobně. Naše 
nemocnice se tak stává důležitým partnerem 
nejen v  přeshraniční spolupráci, ale i  v  ev-
ropském kontextu rozvoje onkologické péče.

HLEDÁME PRÁVĚ TEBE
Přidejte se do našeho týmu. Hledáme nové kolegy, 

kteří chtějí pomáhat našim pacientům.  
Nabízíme perspektivní práci s řadou benefitů 

v profesionálním kolektivu.

Prohlédněte si aktuální nabídku volných pozic  
na našem webu www.nemzn.cz v sekci Kariéra.

Pokud zde nenajdete pozici, která by vás oslovila, 
neváhejte se obrátit na naše personální oddělení.  

Rádi vám poskytneme bližší informace  
(Milan Gabrhel, milan.gabrhel@nemzn.cz, 515 215 385).



Akce si klade za cíl upozornit na význam 
prevence, zdravého životního stylu a aktiv-
ního trávení volného času. 

„Máme velkou radost, že i letošní ročník 
se setkal s tak pozitivní odezvou. Poděková-
ní patří všem, kteří se podíleli na organizaci, 
zejména pak našim zaměstnancům a  part-
nerům. Děkujeme také návštěvníkům, kteří 
s  námi vytvořili skvělou atmosféru,“ uvedl 
ředitel Nemocnice Znojmo Miroslav Kavka.

Děti si mohly vyzkoušet celou řadu 
sportovních aktivit – od florbalu a volejbalu 

Rodinné odpoledne pro zdraví 
opět přilákalo stovky lidí
Nemocniční zahrada se poslední květnový čtvrtek 
proměnila v místo plné pohybu a zábavy. Čtvrtý ročník 
Rodinného odpoledne pro zdraví, které pravidelně 
pořádáme, přilákal stovky návštěvníků všech generací.

až po korfbal nebo hokej. Program doplni-
lo malování na  obličej, kolotoč nebo ská-
kací hrad. Nechyběly ani kreativní dílničky  
a soutěže.

Zdravotníci z  nemocnice spolu se stu-
denty Střední zdravotnické školy a  vyšší 
odborné školy zdravotnické Znojmo ná-
vštěvníkům ukazovali například správnou 
techniku mytí rukou nebo základy první 
pomoci. Tradičně velký zájem vzbudily také 
ukázky práce hasičů, záchranářů, městské 
i státní policie. 

PODĚKOVÁNÍ PATŘÍ VŠEM PARTNERŮM, KTEŘÍ SE NA AKCI PODÍLELI:

Česká průmyslová zdravotní pojišťovna, Všeobecná zdravotní pojišťovna ČR, Sofia mýdla, Oživ domov, Dílničky Jelínková,  
Jihomoravské muzeum Znojmo, Kolotoč a skákací hrad Junk, Střední odborné učiliště a střední odborná škola SČMSD Znojmo,  

Národní park Podyjí, HC Leram Orli Znojmo mládež, Znojmo Knights – americký fotbal, 1.SC Znojmo mládež, KSG Znojmo – gymnastika, 
Box Znojmo, SK Aerobic Professional Znojmo, TJ Znojmo – florbal, TJ Znojmo – atletika, VK Znojmo – Přímětice,  

BBK Jumping – trampolíny, YMCA Korfbal Znojmo, Střední zdravotnická škola a vyšší odborná škola zdravotnická Znojmo,  
Česká unie sportu, Hasičský záchranný sbor ČR, Policie ČR, Městská policie Znojmo, Hudební festival Znojmo,  

Jihomoravské muzeum ve Znojmě, město Znojmo, Zdravé město Znojmo, Family City.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a těšíme se na další ročník.
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„Během posledního roku se nám poda-
řilo získat další dvě odbornosti, které dosud 
v rámci Nemocnice Znojmo vůbec nebyly za-
stoupeny. Jde o angiologii a klinickou osteo-
logii. Jsem rád, že máme kolegy, kteří se vě-
nují své další odbornosti nad rámec základní 
specializace ve vnitřním lékařství,“ říká pri-
mář Zdeněk Monhart. Obě nové odbornosti 
souvisejí s úspěšným složením atestací čle-
nů týmu na podzim loňského roku a na jaře 
roku letošního. 

Klinická osteologie se zabývá prevencí, 
diagnostikou a  léčbou onemocnění, která 
postihují pohybový aparát, konkrétně jeho 
kostní složku. „Osteologii jsme mohli začít 
rozvíjet i  díky novému denzitometru, který 
máme k  dispozici. Umožňuje nám přesnou 
diagnostiku řídnutí kostí a efektivní vedení 
léčby,“ doplňuje lékař osteologického praco-
viště MUDr. Marcel Koch.

Angiologie se věnuje diagnostice a léč-
bě cévních onemocnění. Počet pacientů, kte-
ří potřebují tuto péči stále narůstá. „Pokud 
tato onemocnění nejsou včas diagnostiko-
vána a léčena, výrazně snižují kvalitu života 

pacientů a mohou vést i ke ztrátě končetiny 
nebo jiným život ohrožujícím komplikacím,“ 
uvedl MUDr. Ladislav Skopal, který má roz-
voj angiologie na starosti.

Interní oddělení rovněž plánuje rozvoj 
svého endoskopického pracoviště. K  již za-
vedeným metodám, jako je vyšetření žalud-
ku, tlustého střeva a  žlučových cest, brzy 
přibydou výkony s  využitím endoskopické 
ultrasonografie. Speciální přístroj, který 
tuto technologii umožňuje, nemocnice nyní 
pořizuje.

Endosonografie před-
stavuje významný posun 
v diagnostice a léčbě one-
mocnění trávicího traktu. 
Je to metoda, kterou do-
sud Nemocnice Znojmo 
neměla k  dispozici. „Její 
zavedení je pro nás mil- 
níkem, protože směřuje-
me k  tomu, abychom do-
sáhli statutu Centra vy-
soce specializované péče 
pro digestivní endoskopii. 
Nový přístroj umožňuje 
vyšetření ultrazvukovou 
sondou, která detailně 
zobrazuje stěny trávicího 
traktu a  okolních orgá-
nů, jako je slinivka břišní, 
žlučové cesty, jícen, žalu-
dek či konečník. Pomáhá 
zjistit rozsah zánětlivých 
změn nebo například po-
soudit pokročilost nádo-

Interní oddělení se rozvíjí:  
nové odbornosti 
i moderní technologie
Interní oddělení znojemské nemocnice patří dlouhodobě 
mezi důležitá pracoviště, která zajišťují diagnostiku 
a léčbu širokého spektra onemocnění vnitřních orgánů. 
Tým pod vedením primáře MUDr. Zdeňka Monharta se 
však neomezuje jen na rutinní péči. V posledních měsících 
se oddělení výrazně rozvíjí. Získalo dvě nové odbornosti, 
rozšiřuje spektrum výkonů a dlouhodobě směřuje 
k vyššímu rozsahu a úrovni poskytované péče.

Osteologické vyšetření pod vedením MUDr. Kocha.

MUDr. Ondrášik při endoskopickém 
vyšetření.

MUDr. Skopal provádí ultrazvukové 
vyšetření cév.

Endosonografie otevírá cestu 
k získání statutu centra 
specializované péče

rového onemocnění,“ vysvětluje MUDr.  Ján 
Ondrášik, vedoucí lékař gastroenterologic-
kého pracoviště na interním oddělení.

„Všechny zmíněné změny mají jedno 
společné. Snahu zvyšovat kvalitu a  rozsah 
péče, kterou naše interní oddělení poskytu-
je,“ doplnil primář Zdeněk Monhart.



kolegů. Cílem je, aby pacienti ze Znojemska 
měli špičkovou péči co nejblíže domova.

Co byste chtěl říct závěrem?
Určitě bych rád poděkoval za  nesmír-

nou podporu. Velký dík patří mému školi-
teli MUDr.  Vlčkovi, panu primáři a  řediteli 
Kavkovi, díky jehož podpoře se vůbec po-
dařilo tyto postupy do  znojemské nemoc-
nice zavést, i celému kolorektálnímu týmu. 
Chirurgie je týmová práce, a  bez kolegů 
MUDr. Kuchaře, MUDr. Skácela, MUDr. Debse 
a MUDr. Kavky by nebylo možné poskytovat 
péči v takové šíři.
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K  získání atestace vedla dlouhá cesta. 
Jak tuto náročnou cestu vnímá sám pan dok-
tor Tihon a  co považuje za  největší přínos 
své práce pro pacienty, přibližuje v následu-
jícím rozhovoru.

Pane doktore, gratulujeme k  úspěšnému 
složení atestace. Co to pro Vás znamená?

Děkuji. Je to završení mnohaletého úsi-
lí a  studia. Atestace v  koloproktologii není 
jednoduchá, jde o  vysoce specializovaný 
obor s přísnými kritérii. Zároveň je to velký 
závazek do  budoucna, abychom pacientům 
poskytovali péči na nejvyšší úrovni.

Můžete přiblížit cestu k atestaci?
Do vzdělávacího programu jsem vstou-

pil v roce 2016. Velkou oporou mi byl školi-
tel MUDr. Petr Vlček, PhD. z FN USA v Brně. 
Společně jsme zaváděli do  znojemské ne-
mocnice moderní operační postupy, napří-
klad metodu TAMIS – transanální miniin-
vazivní chirurgii, která umožňuje odstranit 
menší nádory přes konečník bez nutnosti 
otevření dutiny břišní. Další metodou, kterou 
jsme implementovali, je TaTME – transanál-
ní totální mezorektální excize, využívaná při 
léčbě zhoubných nádorů konečníku.

Absolvoval jsem také stáže na  prestiž-
ních evropských klinikách, kde jsem se učil 
od odborníků s mezinárodním renomé. Díky 
tomu jsme mohli zavést pokročilé techni-
ky i  ve Znojmě, což považuji za  velký krok  
kupředu.

Co to znamená pro pacienty regionu?
Pacienti už nemusí jezdit na vysoce spe-

cializované výkony do fakultních nemocnic. 
Metody, které byly dříve dostupné jen tam, 

Doktor Jan Tihon  
úspěšně složil atestaci 
z koloproktologie

dnes nabízíme i  ve Znojmě. Ať už se jedná 
o  léčbu nádorových onemocnění, kompli-
kovaných zánětů střev, nebo problémy s in-
kontinencí stolice. Od  roku 2009 se věnuji 
také proktologické ambulanci, kde jsme 
ošetřili desítky tisíc pacientů. Díky atestaci 
a  zkušenostem z  klinik můžeme nabídnout 
komplexnější přístup, od  ambulantní dia-
gnostiky až po náročné operační řešení.

Jaké jsou Vaše plány do budoucna?
Rád bych pokračoval v rozvoji koloprok-

tologického programu, dále rozšiřoval spekt-
rum výkonů a věnoval se vzdělávání mladších 

Koloproktologie je chirurgický obor zaměřený na onemocnění 
tlustého střeva a konečníku. Zahrnuje běžné obtíže, jako jsou 
hemoroidy, i závažné diagnózy včetně zhoubných nádorů. 
Získání této specializované způsobilosti je velmi náročné, 
jak z hlediska praxe, tak z hlediska teoretických znalostí. 
Chirurg MUDr. Jan Tihon, FICS letos v červnu úspěšně složil 
atestaci z koloproktologie a je držitelem prestižního certifikátu 
MasterClas laparoscopic surgery. Díky němu může provádět 
miniinvazivní laparoskopické operace na tenkém i tlustém 
střevě. Pro pacienty to znamená, že moderní diagnostické 
i operační postupy mají dostupné přímo ve Znojmě.



Začátkem června se v prostorách naší nemocnice 
uskutečnil odborný klinicko-patologický seminář 
věnovaný zánětlivým kožním onemocněním z pohledu 
patologa a dermatologa. Setkání lékařů se konalo pod 
záštitou ředitele nemocnice Miroslava Kavky, a bylo 
určeno klinickým lékařům napříč odbornostmi.
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„Dáváme žákům a  studentům možnost 
nahlédnout pod pokličku provozu nemoc-
nice. Ukazujeme jim běžný den zdravotníků 
i náročnost jejich práce. Zároveň je pro nás 
důležité, aby si mohli udělat vlastní před-
stavu o tom, co všechno profese ve zdravot-
nictví obnášejí. Těší nás zájem škol a věříme, 

Seminář zaměřený 
na zánětlivé kožní choroby 
přilákal lékaře napříč obory

Přednášejícími byli primář patologic-
ko-anatomického oddělení Jiří Lenz a  pri-
mářka kožního oddělení Veronika Slonková. 
Ve  svém výkladu se zaměřili na  klasifikaci 
zánětlivých kožních chorob i na ty nejčastěj-
ší diagnózy, se kterými se v praxi setkávají, 
jako je ekzém, psoriáza či vaskulitida.

„Cílem semináře bylo propojit pohled 
patologa a  dermatologa a  nabídnout ko-
legům ucelený pohled na  zánětlivé proce-
sy v  kůži. Úzká mezioborová spolupráce je 
zásadní pro správnou diagnostiku i terapii,“ 
uvedl primář Jiří Lenz.

„Těší nás, že o  seminář byl mezi lékaři 
velký zájem. Diskuse i  sdílení praktických 
zkušeností mají v naší nemocnici své pevné 
místo,“ doplnila primářka Veronika Slonková.

Podporu odborným vzdělávacím aktivi-
tám vyjádřil také ředitel nemocnice Miroslav 
Kavka: „Za vedení nemocnice děkuji oběma 
týmům za  realizaci semináře. Vzdělávání 
a výměna zkušeností mezi obory je základ-
ním předpokladem pro kvalitní a  moderní 
zdravotní péči, kterou chceme našim paci-
entům poskytovat.“

Ve  vzdělávání lékařů budeme i  nadále 
aktivně pokračovat. Už 2. října se uskuteční 
přednáškové odpoledne patologicko-anato-
mického oddělení, které nabídne přednášky 
zaměřené mimo jiné na  kolorektální karci-
nom, polypy tlustého střeva nebo novinky 
ve WHO klasifikaci nádorů štítné žlázy. 

že podobné zkušenosti mohou některé žáky 
motivovat k volbě budoucího povolání,“ říká 
hlavní sestra Nemocnice Znojmo Dita Ková-
říková.

Program začíná v nemocničním kinosá-
le, kde jsou návštěvníci seznámeni s fungo-
váním jednotlivých oddělení a  možnostmi 

studia na Střední zdravotnické škole a Vyšší 
odborné škole zdravotnické ve Znojmě. Ná-
sledně navštíví v doprovodu našich kolegů 
například dětské oddělení, rehabilitaci nebo 
laboratoře.

Exkurze plánujeme i  do  budoucna. 
„Chceme být i  nadále aktivní při podpoře 
zájmu o  zdravotnické obory mezi mladými 
lidmi. Tyto exkurze vnímáme jako investici 
do budoucnosti našeho zdravotnictví. Velké 
poděkování patří všem našim zaměstnan-
cům, kteří se žákům věnují, ale i pedagogům, 
kteří děti na exkurze přihlásí,“ doplňuje ře-
ditel Nemocnice Znojmo Miroslav Kavka.

Opět jsme přivítali žáky 
a studenty na exkurzích
Naše nemocnice i letos navazuje na tradici exkurzí 
z loňského roku, které mladým lidem přibližují svět 
zdravotnictví. V uplynulých týdnech k nám zavítali žáci 
ZŠ Prosiměřice a studenti Gymnázia Dr. Karla Polesného.



PORODNICE
ROKU 2025

ZAPOJTE SE DO HLASOVÁNÍ I VY 
A PODPOŘTE NEMOCNICI ZNOJMO 

V ANKETĚ PORODNICE ROKU

Snažíme se vytvořit 
pro nastávající maminky krásný 

a příjemný prostor pro jejich 
první chvíle s miminkem, 

proto je pro nás Váš názor 
velmi cenný.

1. Načtěte QR kód

2. �Napište nám Vaši zkušenost s Oddělením 
gynekologicko-porodnickým Nemocnice 
Znojmo (průběh porodu, pobyt na oddělení 
šestinedělí) a přidejte své hodnocení

Konference nabídla odborný program 
zaměřený na aktuální témata v oblasti po-
rodní asistence, sdílení zkušeností napříč 
republikou a praktické workshopy. Naše po-
rodní asistentky zde měly možnost prezen-

Znojemská porodnice 
na celostátní konferenci 
porodní asistence
Naše porodní asistentky Bc. Miluše Kučerová a Bc. Jana 
Obořilová se v květnu aktivně zúčastnily 4. celostátní 
konference porodní asistence, která se konala v Brně 
pod záštitou Gynekologicko-porodnické kliniky FN Brno 
a Lékařské fakulty Masarykovy univerzity. Akci podpořil také 
Ústav zdravotnických věd LF MU a Simulační centrum LF MU.

tovat služby a  přístup, který nastávajícím 
maminkám nabízíme ve Znojmě. 

Hosty konference nejvíce zajímala indi-
viduální předporodní a porodní péče, kterou 
ve  Znojmě nabízíme. Představen byl také 

moderní interiér porodních sálů i  oddělení 
šestinedělí, možnost využití rodinného po-
koje, nabídka nadstandardních pokojů a pře-
hled doplňkových služeb včetně ceníků. 

Závěr konference patřil praktickým 
workshopům, během nichž si účastníci moh-
li vyzkoušet různé přístupy a techniky v ob-
lasti porodní asistence.

Jsme hrdí, že jsme mohli být součástí 
této významné odborné události a  ukázat, 
že máme co nabídnout. 



Z redakční pošty...

 Dobrý den, 
chtěla bych moc poděkovat 
celému kolektivu dětské JIP 
ve Znojmě. Naše dcerka Eliška 

se narodila 4. 6. akutním císařským řezem 
a kvůli nízké porodní váze strávila první dny 
života v inkubátoru. Péče, kterou jsme tam 
obě dostaly, byla naprosto úžasná.

Všechny sestřičky bez výjimky byly nesku-
tečně milé, vstřícné a empatické. Se vším mi 
ochotně pomohly, vše mi trpělivě vysvětlo-
valy a byly mi k dispozici doslova kdykoliv 
jsem cokoli potřebovala. Díky nim jsem se 
cítila klidnější a  jistější v nové roli mámy, 
i přestože začátek byl náročný.
Musím pochválit i skvělou laktační poradky-
ni, která mi byla velkou oporou a pomohla 
mi rozkojit se.
A co je pro mě naprosto neocenitelné – se-
střičky mi zůstávají podporou i teď, když už 
jsme doma. I nadále ochotně poradí nebo 
povzbudí, když si nejsem něčím jistá.
Jsem nesmírně vděčná, že jsme mohly být 
právě na  tomto oddělení. Díky jejich péči 
a podpoře jsme obě zvládly tenhle začá-
tek mnohem lépe, než jsem si kdy dokázala 
představit. Děkuji! � Nina Š.

Dobrý den, 
chtěla bych poděkovat celé-
mu týmu na oddělení porodní 
a šestinedělí. 

Ve středu 2. 7. 2025 jsem měla nástup na od-
dělení k plánovanému císaři. Jenomže dcer-
ka se rozhodla jít na svět o den dříve, tak 

jsem musela jít akutně ještě večer na sál. 
Celý personál na sále byl milý, usměvavý, 
i když bylo 9 večer a měli toho jistě už dost. 
Následný přesun na oddělení šestinedělí byl 
přesně jak říkali, po celou dobu, co já byla 
na sále, partner měl dcerku u sebe a násled-
ně jsme ještě mohli být 2 hodiny společně 
na pooperačním pokoji. Nikdo partnera ne-
vyháněl, i když už bylo po půlnoci. 

Péče porodních sester a  dětských sester 
byla nejen profesionální, ale hlavně lidská.   
Nenarazila jsem tam na nikoho, kdo by byl 
nepříjemný. Hlavně do ničeho nikoho nenutí 
a spíš to nechávají na maminkách, co vyho-
vuje jim. 
Znojemskou porodnici mohu doporučit vše-
mi deseti. Jen tak dál. 
� Děkuji za vše Zdeňka J.

Dobrý den,
chtěla bych moc poděkovat 
pánům primářům z  gyneko-
logie a pediatrie, doktorům, 

zdravotnickému personálu a všem, kteří mi 
zachránili dceru a vnučku.
Dcerka přijela do  znojemské nemocnice 
v noci ze soboty na neděli s těhotenskými 
komplikacemi a nebýt jejich včasného a pro-
fesionálního zásahu, tak jsme dnes místo 
výbavičky pro miminko mohli zařizovat  
pohřby.
Opravdu mockrát děkujeme a nesmírně si 
vážíme Vaší práce, díky Vám jsou obě Kate-
řinky živé a v pořádku. � Eva V.

Dobry den,
ve  středu 18.  6 jsem byla 
na  magnetické rezonanci 
a chtěla bych tímto pochvá-

lit personál. Mám ušní kochlear a museli 
mi na něj dát ochranu. Takovou vstřícnost 
a empatii jsem už dlouho ve zdravotnictví 
nezažila. � Děkuji bratrovi, s pozdravem V. 

Dobrý den,
chtěla bych velmi poděkovat 
celému týmu lékařů, zdra-
votních sester a ošetřovatelů 

na odd. traumatologie 610 za péči a vlídný 
přístup k p. Irmě S., která byla na tomto od-
dělení v březnu letošního roku operována. 
Lékařům obzvlášť za dokonale provedenou 
operaci zlomeniny krčku. Paní S. je 93 let 
a už chodí s holemi. Zachránili jí život. Sa-
mozřejmě poděkování patří také na odděle-
ní JIP, p. primářce Daňové za anestezii, oddě-
lení Urgentního příjmu a v neposlední řadě 
i na Oddělení dlouhodobě nemocných všem 
sestřičkám, ošetřovatelům a lékařům. Všich-
ni si zaslouží úctu za velmi náročnou práci.
� Děkuji všem, Anna S. 

Dobrý den,
touto cestou chci poděko-
vat primáři MUDr.  Zdeňku 
Monhartovi, Ph.D., ošetřující 

lékařce MUDr. Markétě Jiříčkové a celému 
oddělení, včetně personálu, za vzornou péči 
a citlivý přístup po dobu mé hospitalizace.
Přeji Vám mnoho úspěchů ve Vaší práci. 
� Věra H. 

Dobrý den,
chtěla bych moc poděkovat ce-
lému personálu oddělení 530. 
Zejména úžasným sestřičkám, 

které byly vždy usměvavé a plné empatie. 
Jejich práce je nedocenitelná a vážím si nasa-
zení, které nám pacientům věnují. Tak stejně 
i celému oddělení 410 za jejich péči. 
� Děkuji vám všem, Veronika M.

Dobrý den, 
dovolte mi, abych touto cestou 
poděkovat doktoru panu Šte-
fanu Hošťoveckému, který mě 

dne 9. 8. 2025 ambulantně ošetřil a mimo 
jiné mi pomohl i lidsky. Jsem z Karlových Varů 
a ve Znojmě jsme byli s vnučkou na týdenní 
dovolené. Postihly mě však zdravotní pro-
blémy, tak jsem vyrazil do vaší nemocnice. 
Zastavil jsem na parkovišti před " hlavním 
vchodem", který však byl uzamčen. Při hledá-
ní dalšího vchodu jsem potkal pána, který se 
mě ujal a dovedl až na ambulanci. Později se 
ukázalo, že se jednalo o pana doktora, který 
mě i ošetřoval. Velice si toho vážím a prosím 
vedení nemocnice ať mu mým jménem ještě 
jednou poděkují. � S pozdravem Aleš P.
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„Bylo to nejtěžších 48 hodin mého ži-
vota,“ vzpomíná paní Scharfová, maminka 
malého pacienta. „Byla jsem s  ním po  ce-
lou dobu, i na  JIP, a  i když jsem měla chví-
le, kdy jsem se psychicky hroutila, personál 
byl neuvěřitelně chápavý, vstřícný a  lidský. 
Moc děkuji panu primáři MUDr. Bloudíčkovi 
a zejména panu doktoru Bourkovi za to, že 
Štěpánka doslova rozdýchali. Stejně tak si 
nesmírně vážím práce všech sestřiček, které 
nám byly oporou.“

Po  několika dnech intenzivní péče se 
stav Štěpánka začal zlepšovat a  mohl být 
přeložen na  standardní pokoj, kde i  nadá-
le dostával veškerou potřebnou péči. „Sice 
stále inhalujeme kortikoidy a  hůře se mu 
dýchá, ale záchvaty se zatím nevrací. Štěpá-
nek všechno dohání a má se k světu,“ dodává 
maminka s úlevou.

Rodina se však i po propuštění musí řídit 
přísnými pravidly. „Stále máme různá ome-

Malý bojovník Štěpánek 
a velké díky dětskému oddělení
Příběh tříměsíčního Štěpánka ukazuje, jak důležitá 
je rychlá a odborná péče v těch nejkřehčích chvílích. 
Po prodělání RS virů se u něj velmi rychle rozvinuly vážné 
dýchací potíže, které si vyžádaly hospitalizaci na jednotce 
intenzivní péče dětského oddělení Nemocnice Znojmo.

zení, nesmíme s malým do většího kolektivu, 
a i jeho starší sestřička se zatím nesmí vrátit 
do  dětského kolektivu, aby ho neohrozila. 
Je to náročné, ale všechna doporučení do-
držujeme, protože chceme, aby bylo všech-
no v pořádku. Lidé, kteří si tím neprošli, to 
mnohdy nedokáží pochopit, ale my věříme, 
že se Štěpánkovi podaří nad nemocí vyzrát.“

Bez opory rodiny by to nešlo. Maminka 
vyjádřila vděčnost celé své rodině, zvlášť 
prarodičům, švagrové a  tchyni, za  podporu 
v  náročném období. A  hlavně svému man-
želovi, který za nimi docházel a  synovi byl 
ve volných chvílích velkou oporou.

Přejeme Štěpánkovi pevné zdraví, hod-
ně sil a brzké úplné uzdravení. Mamince dě-
kujeme za  sdílení příběhu, který může být 
povzbuzením i nadějí pro další rodiče v po-
dobné situaci. Děkujeme za důvěru a posílá-
me celé rodině upřímnou podporu, odvahu 
a sílu do dalších dnů.
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BUĎTE S NÁMI VE SPOJENÍ…
Chcete vědět o aktuálních a zajímavých tématech,  

které se v Nemocnici Znojmo řeší? 

Sledujte nás na webu i sociálních sítích.


